

Ersatzwahl eines Mitglieds in den Stiftungsrat der Flury Stiftung für den Rest der Amtsperiode 2025/28

A) Ausgangslage

A1) Rechtliches

Gestützt auf Art. 37 d) Wahlen Ziff. 5 der Gemeindeverfassung der Gemeinde Klosters obliegt die Wahl der Delegierten der Gemeinde in öffentlich-rechtlichen Körperschaften und privatrechtlichen Organisationen dem Gemeinderat, sofern das Gesetz nichts anderes bestimmt.

A2) seitens Flury Stiftung erwünschte Einsitznahme von kommunalen Exekutivmitgliedern in Stiftungsvorstand und Empfehlung Gemeindevorstand

Das Stiftungsratsmitglied der Gemeinde Klosters sowie Mitglied des Vorstands der Flury Stiftung, ehemaliger Gemeinderat Hans Ueli Wehrli, Saas, hatte bereits frühzeitig seine Demission im Laufe des Jahres 2025 als Stiftungsrats- und -vorstandsmitglied der Flury Stiftung bekannt gegeben, um den Verantwortlichen genügend Zeit für seine Nachfolgeregelung – auch im Stiftungsvorstand – einzuräumen. Da H. U. Wehrli per 30. September 2025 zurücktreten wird, hat die Ersatzwahl in den Stiftungsrat der Flury Stiftung per 1. Oktober 2025 zu erfolgen.

Der Stiftungsvorstand der Flury Stiftung, bei dem weitere Demissionen bzw. Vakanzen anstehen, hat gegenüber den Verbandsgemeinden nachdrücklich das Anliegen formuliert, dass seitens der Gemeinden für den Stiftungsvorstand vorzugsweise Gemeindepräsidentinnen bzw. Gemeindepräsidenten oder alternativ Gemeindevorstandsmitglieder dem Stiftungsrat zur Wahl vorgeschlagen werden sollen. Auch wenn weitere Klosterser Interessentinnen aus

der Gemeinde bzw. aus dem Kreis des Stiftungsrats ihre Bereitschaft und / oder ihren Willen kundgetan haben, für den Stiftungsvorstand der Flury Stiftung zu kandidieren, spricht sich der Gemeindevorstand unter Berücksichtigung der Anliegen und des Appells des Stiftungsvorstands dafür aus, ein Mitglied der Klosterser Exekutive für den Stiftungsvorstand der Flury Stiftung vorzuschlagen.

In Anbetracht der zu erwartenden herausfordernden Entwicklungen im Gesundheitswesen und des Umstands, dass die Gemeinde Klosters den mit Abstand höchsten Defizitbeitrag in der Gesundheitsversorgungs- bzw. Spitalregion Prättigau leistet, erachtet der Gemeindevorstand es ebenfalls als eminent wichtig, dass ein Klosterser Exekutivmitglied im Stiftungsvorstand der Flury Stiftung vertreten ist. So kann die immer wichtiger werdende direkte Verbindung zwischen der Flury Stiftung und dem Gemeindevorstand Klosters am besten gewährleistet und am raschesten auf sich verändernde Entwicklungen bei der Flury Stiftung im Speziellen und im Gesundheitswesen im Allgemeinen reagiert werden.

Erfreulicherweise stellt sich Gemeindevorstandsmitglied Stephanie Mayer-Bruder, Saas, seit 1. Januar 2025 Departementschefin Tourismus und Umwelt sowie Departementschefin Tiefbau, nach eingehender Prüfung und intensiver Diskussion für dieses Amt zur Verfügung. St. Mayer-Bruder weist bereits eine umfangreiche politische Erfahrung auf. So gehörte sie während acht Jahren dem Klosterser Gemeinderat an. Im Jahre 2021 amtete sie als Gemeinderatspräsidentin. Während ihrer behördlichen Tätigkeit im Gemeinderat war sie ebenfalls während acht Jahren – Mitglied der Geschäftsprüfungskommission. Während der Amtsperiode 2017/2020 war Stephanie Mayer-Bruder zudem vom Gemeinderat bereits als Stiftungsrätin Flury Stiftung delegiert.

Damit St. Mayer-Bruder in den Stiftungsvorstand gewählt werden kann, bedarf es ihrer vorgängigen Delegation in den Stiftungsrat der Flury Stiftung.

Der Gemeindevorstand empfiehlt deshalb die Wahl von Gemeindevorstandsmitglied Stephanie Mayer-Bruder per 1. Oktober 2025 als Ersatz von Hans Ueli Wehrli in den Stiftungsrat der Flury Stiftung.

B) Wahlen

In Nachachtung von Art 37 d) Wahlen Ziff. 5 der Gemeindeverfassung Klosters beantragt der Vorstand dem Gemeinderat Folgendes:

Vorstandsmitglied Stephanie Mayer-Bruder sei per 1. Oktober 2025 für den Rest der Amtsperiode 2025/28 in den Stiftungsrat der Flury Stiftung als Nachfolgerin von Hans Ueli Wehrli zu wählen.

Klosters, 5. August 2025/MF

GEMEINDE KLOSTERS
Der Gemeindepräsident:
Hansueli Roth
Der Gemeindeschreiber:
Michael Fischer
Michael Fischer
z. K.:
Presse